

szok erős támadásokat indítottak, amelyek nagy veszteségük mellett legnagyobb részt tüzelésünkben meghiusultak. Dornavatrától északra az elvesztett területet a támadó drágán fizette meg. Az oroszok jelentékeny erőpariásuk ellenére a Trotusul völgytől délre általában balul sikerült támadások alkalmából csak csekély helyi sikereket értek el. Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: A 9. hadsereg balszárnya megsemmisítette azokat a román hadosztályokat, amelyek a Sinajától északkeletre fekvő szorosok felől délkelet felé kivágni igyekeztek magukat; több ezer embert elfogtunk, sok ágyút zsákmányoltunk. A hadsereg jobbszárnya és a gyorsan előnyomuló dunai hadsereg előtt az ellenség teljes visszavonulásban van. December 1-e óta a románok két hadsereggel szemben, amennyire a csataterék futólagos áttekintéséből egyelőre megállapítható, több, mint 70.000 embert, 184 ágyút, 120 géppuskát vesztek. E számok magassága utólagos következtetést enged a szövetséges csapatok sikereinek nagyságára és mutatja a román hadsereg elbomlásának mértékét, amelynek veszteségei halottakban és sebesültekben a foglyok számával arányban áll. A zsákmány táborigi szerekekben és hadianyagban áttekinthetetlen.

(Macedon-arcvonal.) Monastirtól északra és Paralovotól északkeletre fekvő magaslati állások erős tűzvérségi tűz alatt állottak, amelyet a Cserna-hajlásban könnyen visszavert támadások követtek. A Tahinos tó felső folyásától keletre bolgár előőrsök visszavertek egy angol századot.

Románia végnapjai.

Stokholm, december 9. Pétervárról jelentik: Bukarest eleste Jassyban, az új fővárosban általános rémületet keltett. A város tele van menekültekkel. Bár a közönséget naponkál előbb előkészítették Bukarest elestére, az első hír rendkívül lesújtó volt. Az izgatott tömeg Bratianu miniszterelnök és a király szállása elé akart vonulni, ebben azonban katonai kordon akadályozta meg. Az egyetemet már előbb bezárták. A kormány lázongástól fél.

Genf, december 9. Bukarest és Ploesti eleste után a francia lapok attól félnek, hogy a román haderők visszavonulási útját, a Foceri és Ciulnica-vonalakat a gyorsan előnyomuló ellenséges csapatok elvágják.

Rotterdam, december 9. Több, tekintélyes, angol lap megállapítja, hogy Bukarest elestével megszűnt a hiu, remény, hogy Németországot kiheztessék és katonailag megsemmisítsék. Kitént, hogy a kezdeményezés a németek kezében van teljesen, az északi tengert már elvesztette Anglia és a buvárhajóharc hosszadalmassága Anglia teljes romlását okozza.

Ma, Vasárnap.
Előadások 3 órákor mérsékelt, 5, 7 és 9 órákor rendes helyárakkal.

HENNY PORTEN
Főszereplésével

A komédiás élet
dráma 4 felvonásban.

A szoknyavadász
Vígjáték 5 felvonásban.

London, december 9. Mint a Morning Post jelenti, az angol felsőház titkos üléséket fog tartani, melyeken a kormánytól bizalmas felvilágosítást követelnek a ha li eseményekről és az Asquith-kormány távozásának okairól.

(Nem jó helyen kereskednek a lordok a hadi eseményekről és Románia helyzetéről a legpontosabb felvilágosítással a német vezérkar képes szolgálni.)

Lugano, december 9. Mint a milanói Corriere della Sera jelenti, a francia hadi tudósítónk jelenti, a visszavonuló, román haderők neonsokára elvesztik az összeköttetést az ellenséggel és a Buzeu-vonalon csak időleges ellenállásra készülnek, mert csak a Sereth-vonal oly erős, hogy az ellenség inváziójának sikerrel tudjanak ellenállani. Ha az ellenség el tudná foglalni a vonalat is, akkor nehezen sikerülne annan ismét kivetni. Egyelőre azonban legfontosabb dolog, hogy a román hadsereg megmeneküljön.

(Ez az igaz.)
Szófia, december 9. Mint a Voeni Investia, a hadügyminisztérium lapja írja, bolgár csapatok az éj sötétjében átkeltek a Dunán és elloplálták a csernavodai hidat és az erős állásban levő ellenséget visszavetették. Ez által az orosz haderőkre is oly erős nyomást gyakoroltak, hogy északkelet irányban kénytelenek voltak fejesztetten menekülni. A román tüzérség kísérlete, hogy a csernavodai hidat tüzeléssel szétrombolja, eredménytelen maradt. Csapataink átkelése a hídou egész napon át tartott.

Felrobbant olasz löszergyár.

Lugano, december 9. Oonasz hivatalos jelentés szerint Alexandrában (a legcsebbe vár a Pó mentén) az egyik löszergyár a robbanó anyagok meggyulladására következtében felrobbant. A katasztrófának 50 áldozata van.

Briand is a bukás előtt áll.

Genf, december 9. Párisi jelentés szerint Eriand miniszterelnök hajlandó letenni a külügytárcát.

(Ez a hajlandóság Briand állásának megrendülésének előjele, melyet nyomon fog követni a bukás.)

Elfogott gőzcsik.

Berlin, december 9. (Hivatalos.) E hó 9. áról 9-re virradó éppelen flanniai tengeri haderők Foowdev irányában előretörést intéztek és feltörtötták a Coledonia hollaad és a Real Barde brazilai gőzcsiket, melyek Angliába hadi dugarut akartak szállítani. Mindkét hajót német kikötőbe vitték.

Jön a király.

Bécs, december 9. Félhivatalosan jelentik, hogy kedden a király rövid tartózkodásra Budapestre érkezik, azután visszatér Bécsbe. A koronázásra 27-én délelőtt 9 óra 30 perckor külön vonaton utazik a király Budapestre.

Elűlyesztett angol hajó.

Berlin, december 9. (Hivatalos.) December 4-én a Földközi tengeren a „Coledonia” 9223 tonnás angol sebélváltó gőzös megkísérelte, hogy egyik buvárhajókat, noha az nem is támadta meg, nekifutással elpusztítsa. Kevéssel azelőtt, hogy a buvárhajót a nekifutás érte, a tengeralfajónak sikerült torpedót kilőnie, mely az angol gőzöt eltalálta és elűlyesztette. A buvárhajó csak könnyebb sérülést szenvedett és sikerült megmentenie a gőzös 2 utasát, akiknek egyike angol vezérőrnagy, a Szalonkinél álló 21. angol dandár parancsnoka, a másik pedig vezérkari százados. Megmentette a buvárhajó a gőzös kapitányát is.

Az uralkodó hitlevele

Az ellenzék nemzeti kívánságai.

Budapest, december 9. Ma délután tartott ülést a koronázási hitlevél meg szerkesztésére kiküldött bizottság Csernoch János hercegprímás elnökleté alatt. A kormány részéről gróf Tisza István, dr. Balogh Jenő és dr. Jankovich voltak jelen.

Illés József előadó rámutatott a hitlevél fontosságára és bejelentette, hogy a tervezet a 67-es hitlevél alapján készült. Felmerült a kérdés, hogy helyes lenne-e a szöveg megváltoztatása? Erre nemmel felel, mert az a szilárdság gyöngítésére szolgálna és az ellenálló képességét csökkentené. A hitlevél csak ünnepélyes megerősítése az alkotmánynak. Az 1867-es hitlevél megpecsételte a királyt és nemzet közt a bizalmat, tehát fenntartandó.

Apponyi Albert gróf szerint valószínűleg az előadó sem tartja a hitlevél megváltozhatatlanságáról szóló tételt feltétlenül helytállónak. Az alkotmány esetleges megváltoztatása a királyi hitlevél megváltoztatását is követelné. Hangoztatja, hogy a császári és királyi sorszámnak paritáson kell érvényesülni. A hitlevélnek így kell kezdődni: Mi IV. Károly, isten kezevel Magyarországot apostoli király és Ausztriának e néven I. (t. i. Károly néven) császára, stb. Miután az elhunyt uralkodó alatt is voltak alkotmányjogi nehézségek, a legjobb lenne a hitlevélben hangsúlyozni az alkotmányjogi fiktusitásokat, nevezetesen a királynak Magyarországon való tartózkodását, a trón várományosainak olyan nevelésben való részesítését, ami alkotmányunknak megfelel. Kiemelendő a hitlevélben, hogy ne lehessen elnapolni és felosztatni a parlamentet, végül a hadseregben a nemzeti kívánságok megvalósítását hangoztatja.

Tisza István gróf miniszterelnök. Most csak egy kérdéstről akar szólni, ő felsége címerének megállapításáról; ez különálló részt foglal el a hitlevélben. A cím megállapítása ő felsége elhatározásától függ és a kormány teljes felelőssége mellett történik. A hitlevél abban a formában fog sorszámmal megjelölés nyerni, amint azt ő felsége megállapította. Fenntartja magának, hogy az Apponyi által felvetett kérdésekre később válaszoljon.

Fjachevich gróf elfogadja a horvátok nevében a hitlevél-tervezetet általában, de a részleteknél hozzá fog szólni.

Károlyi Mihály gróf hangsúlyozza, hogy a párt több módosítást kíván és pedig a királyi vállalon kötelezettséget az ország közszabadságainak, a sajtószabadságnak, a gyülekezési és egyesülési szabadságnak biztosítására, a választások szabadságának és tisztaságának megővására, kötelezze magát, hogy a hadsereg-

URANIA

Ma, utoljára.

Amerikai film!

A tavasz ébredése

a legbájosabb, legfinomabb vigjáték 4 felvonásban
Főszereplő: Vivian Martin.

A vakmerő leány, dráma.
Megtalált boldogság, dráma.

Az új királyi látogatása Budapestén

Előadások 3 órákor mérsékelt, 5, 7 és 9 órákor rendes helyárakkal.

Azonnal kiadó

Debrecen legfor a masabb, le szebb utcája elején, egy igen szép üzletnek épített, min egy 100 négyszögme-**üzlethelyiség.** ter te ü et, kirakatokkal felszerelt. Szomszédjai mind elsőrendű nagy üzletek. Minden szakma kifizetően használhatja. Értekezhetni **Kardos László** cégnél.

ben a nemzeti zászlókat és jelvényeket visszaállítja, hogy a magyar vezényleti és szolgálati nyelv az 1867. évi XII. t.-t. 11. §-a alapján érvényesüljön. Vegyük bele a hitlevélbe Bosznia, Hercegovina és Dalmácia visszacsatolását Magyarországhoz. Nyújtson a király biztosítékot, hogy az országgyűlés ellen karhatalmat nem alkalmaz. Ezután a szónok ösmertette pártjának hitlevél-tervezetét.

Andrássy Gyul gróf hosszabb történelmi visszapillantás után rámutat arra, hogy a hitlevél 5. pontja megköti kezünket, mert 1715-ben becikkelyezték és azóta mindig olyan a hitlevél. A koronázási hitlevél az uralkodó személyes becsületbeli garanciája, hogy a törvényeket megtartja; nem szükséges tehát az alkotmánybiztosítékokat éppen most a háború alatt felvetni: meg kell tartani az eddigi hitlevelet.

Rakovszky István a néppárt nevében elfogadja a hitlevél-tervezetét. A bizottság kedden délután 4 órakor folytatja a tárgyalást.

A város ügyei.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután tartotta ülését. Dr. Vargha Elemér tanácsnok elnökele alatt jelen voltak: dr. Csürös Ferenc, dr. Vásáry István, dr. Tóth Emil, Gruner Lipót tanácsnokok, Juhász Ignác, János Zoltán, Kondor Kálmán, Nagy Jakab, Tóth István, dr. Fejér Ferenc, ifj. Schwartz Vilmos, dr. Vass Károly, dr. Des Combes Henrik.

A belügyminiszter értesítette a várost, hogy a napidíjasoknak fejenként 450 korona háborús segélyt engedélyezett. A bizottság javasolja, hogy a város a napidíjasok részére november 1-től 125,100 koronát utalványozzon ki összesen az állam terhére. A napibéres hajduk kérték a napibér felemelését, amit a bizottság nem talál teljesíthetőnek. A főszámvevő az 1917. év első két hónapjára indennitást kér. A költségvetést ugyanis az egyetemi hozzájárulás fizetésének még függőben levő ügye és a házipénztár szanalása miatt nem állíthatta ez ideig össze. A bizottság hozzájárult az indennitás megadásához.

A közgyűlés egy milliót szavazott meg közlélmézésre. Ezt a határozatot a miniszter még nem hagyta jóvá. A Közellátás Tanács kéri ennek megszüntetését, mert különben nem képes feladatának eleget tenni. A Fried és Adorján céggel szemben a város 66.000 korona erejéig perveztes lett. A perköltség 41.625 korona, ami szintén a város terhére. A város az Ipar- és Kereskedelmi banktól vett igénybe e célra kölcsönt, amelynek feltételeit elfogadták. Dr. Fejér Ferenc úgy tudja, hogy a városnak egy másik pere is van a Fried és Adorján céggel, ezért ha még lehetséges, igyekeznek vele kiegyezni. Ezt a városi tanács figyelmébe ajánlják.

A Muzéumok és Könyvtárak Országos Tanácsa tudvalevőleg Debrecenben kívánja az első vidéki közművelődési könyvtárat felállítani, amelyhez 21.000 korona segéllyel járul hozzá. A bizottság dr. Csürös Ferenc javaslatára kimondotta, hogy Debrecen örömmel fogadja el az ajánlatot, a könyvtár részére a gazdasági tanintézet helyiségeit jelöli ki, ahol az elemi iskolákat a földszinten helyezi el s a leltárbiztosi hivatalt pedig kitelepíti. A könyvtár beruházási költségeire pedig ötezer koronát vesz föl a költségvetésbe.

Tudomásul vették dr. Csürös Ferenc tanácsnoknak a debreceni gazdasági rokkant iskola munkásságáról szóló tartalmas jelentését. Az ebben felvetett azt a tervet, hogy Debrecen egy mezőgazdasági és kereseti rokkant telepet, továbbá egy rokkant-alapot, — amelyre már a közönség áldozatkészségéből 1886 kor. 97 fillér be is gyűlt, — létesítsen, szintén helyesleg vették tudomásul s a közgyűlés elé

terjesztik. Dr. Fejér Ferenc felvetette azt a kérdést, hogy nem lehetne-e ezt a mezőgazdasági rokkant-telepet a városi kertészeti gazdasággal összekapcsolni? A maga részéről ezt nagyon óhajtaná.

A bizottság javasolja, hogy a város a közgyűlési terem részére IV. Károly király arcképét festesse meg. Az új uralkodót különben személyes nexusok is kötik Debrecenhez. Több éven át volt a 39-ik gyalogezred tisztje. Ifjú korában pedig a Hortobágyon és Debrecenben is járt s itt a Hunyadi-utca 24. számú háznál báró Berg vendége volt. Ezt a házat is megjelölik. Mindezek pedig 4000 korona költséget igényelnek, amit a jövő évi költségvetésbe illesztenek be.

A tisztántuli ref. egyházkerület, mint ismeretes, társul akar belépni a városi nyomdavállalatba. A bizottság javasolja, hogy a város közgyűlése ehhez egyelőre elvileg járuljon hozzá s bizza meg a városi tanácsot a szerződés-tervezet kidolgozásával.

Győrvarmegye feliratát, amely a láb-heti ipar és a bőrkereskedés körül észlelhető árfelhajtás kiküszöbölését sürgeti, pártolják. A kéményseprési díjak ötven százalékos emelését engedélyezik. Hozzájárultak ahhoz, hogy a halastavi munkálatok folytatására 400.000 korona kölcsönt vegyen föl a város a Haltenyésző r.-t.-től. Dr. Fejér Ferenc kéri, hogy a halastavak miért nem készültek még 1914-ig? Miért halad oly lassan a munka?

Dr. Vásáry István bejelenti, hogy az új rekvirálás végrehajtásához 40.000 korona póthitelre lesz szükség. Nagy munkáról van itt szó, amely ötven rekviráló bizottság alakítását tette szükségessé. A bizottság hozzájárult a póthitel engedélyezéséhez.

A jövő évi választók száma.

A város központi választmánya Márk Endre udv. tan. polgármester elnökele alatt tegnap vette tárgyalás alá a dr. Vass Károly központi választmányi jegyző, városi eljegyző által összeállított 1917. évi választói névjegyzéket. Megállapította a központi választmány, hogy a tavalyi 12523 választóval szemben a jövő évre a választók száma 741-el csökkent, vagyis jövőre mindössze 11782 lesz a választópolgárok száma. A esőkkenés a háborúban történt nagy számú elhalálozásokra vezethető vissza. Kerületenként a választók száma így oszlik meg:

Az I. kerületben van 4275 választó, ebből a Csapó-utcai szavazókörre esik 1450, a Péterfla-utcai szavazókörre esik 1436, a mezősegi szavazókörre pedig 1389 választó.

A II. kerületben van 4232 választó, ebből a Hatvan-utcai szavazókörre esik 1625, a Ferencz József-utcai (Piac-utcai) szavazókörre pedig 2607 választó.

A III. kerületben van összesen 3275 választó, ebből esik a Varga-utcai szavazókörre 1733, a Kossuth-utca szavazókörre pedig 1542 választó.

Legnagyobb kerület az I., legkisebb a III. kerület lett.

A választók közül legtöbben régi jogon szerepelnek a névjegyzékben. A névjegyzékbe az irni-olvasni nem tudók is felvették megfelelő adocenzus figyelembevételével, ezeknek a száma a III. kerületben összesen 52.

Az így megállapított névjegyzéket felterjesztik a belügyminiszterhez.

"METEOR"-mozgó

Bocskai-tér 10. Telefon: 947.

December hó 10-én, vasárnap.

FEJ, FELESÉG ÉS A HARMADIK társadalmi dráma 3 felvonásban. Főszereplők: Ebba Thomsen és Garló Vieth.

KASTÉLY GAZDÁT CSERÉL bohózat 3 felvonásban.

Plató, látványos természeti felvétel.

Előadások kezdete délután 3, 5, 7 és az utolsó 9 órakor.

A világítás korlátozása Debrecenben.

A kávéházak este 11 órakor bezárandók.

Színházban és moziban délutáni előadás nem tartható. Az üzletekben félvilágítás

A közönséget már több ízben figyelmeztette a város világítási vállalata, hogy a villamos légszesz fogyasztást a minimumra mérsékelje, különben a szénszállítás nehézségei miatt, világítási nehézségek merülnek fel. Miután a szép szó és a kérelem nem használt, a világítási bizottság javasolja a városi tanácsnak, hogy sürgősen rendelje el a következőket:

Az utcák világítása még az eddigieknél is jobban mérsékeltesse.

Szigoru intézkedéssel és büntető túlfizetéssel utasítsák minden magán fogyasztót, hogy a villamos és légszesz fogyasztásnál eddig használt mennyiséget a felére szorítsa le. Az ipari villany- és gáz fogyasztása pedig kétharmad részre mérsékelendő.

A helyi vasút redukálja üzemét és ezzel fogyasztását.

Az összes üzletek este hét órakor feltétlenül bezárandók, addig is csak félvilágítást használhatnak és a reklám világítás teljesen mellőzendő.

Színházban, moziban és mulatóban délutáni előadások nem tarthatók, az esti előadás pedig csak nyolc órakor kezdődhet meg redukált világítással.

Az összes kávéházak, vendéglők este 11 órakor bezárandók.

A város világítási bizottsága azért kéri ezekben, esetleg még szigorubb formában való elrendelését, mert különben a világítás minden vonalon megszűnik.

A debreceni nők koronázási alapítványa.

Zita királyné nevére.

A debreceni hölgybizottság felhívását, amelyet alább egész terjedelmében közlünk, tegnap bocsájtotta ki. Meleg hangú sorokban szól a bizottság Debrecen asszonyaihoz és leányaihoz, hogy egy koronázási adományokkal valósítsák meg a debreceni nők koronázási alapítványát. A felhívás így szól:

Felhívás Debrecen sz. kir. város asszonyaihoz és leányaihoz!

Minden magyar nő szíve megdobban és a lángoló szeretet melege önti el, mikor Felséges Nagyasszonyunkat: Zita királynét, Szent István koronájával ékesítik.

Fényes ünnepeket ragyogóbbá és emlékezetesebbé mi asszonyok és honleányok akkor tesszük, ha alattvalói hódolással, hűséggel vesztünk körül reménységünket, büszkeségünket: a koronázási magyar királynét. Debrecen asszonyai és leányai azonban ezt a szép napot nemcsak erőnyekkel gazdag, jóságos és szépséges fiatal királynénk előtt örökké emlékeztessék még azzal is akarjuk tenni, hogy a koronázási emlékére, az ő dicsőséges nevére valamely hadi jótékony célt szolgáló alapítványt teszünk.

Azért fordulunk Debrecen szab. kir. város minden asszonyához és leányához társadalmi osztálykülönbség nélkül, aki alattvalói szeretettel és hódolással lélekben Felséges asszonyunk mellett áll, hogy nemes megértéssel, szívből fakadt igaz lelkesedéssel és áldozatkészséggel tegye ezt a szándékunkat lehetővé: a mellékelt ivre írja fel nevét és adjon egy koronát a történelmi időkhez illő hadi jótékony célt szolgáló és a mi szeretettel és büszkeséggel körülvett királynénk nevével viselő alapítvány megeremtésére.

Debrecen asszonyai és leányai! Felséges Királyasszonyunk, aki két hatalmas birodalom trónjának részese lett, csak nemrégén is sorra járta Erdély eleltség dulta vidékét és

4586

szívükből fakadt szavának bővös melegével mindenfelé enyhülést öntött el; betér taz inség tanjárába és áldás fakadt léptel nyomán, betért a kórházakba és erőt öntött a Hazáért vérző, sebesült hősök szívébe, betért az árvák és elhagyottak menedékhelyére és vigasszal öntötte el lelküket, felkereste a csonkakezü hazafiakat, akik drága magyar Hazánkért ontották véréket és új reményt lehelt beléjük.

Ilyen a mi Felséges Asszonyunk! Ilyen csupaszív angyal Zita királyné! Ez volt felénk az első lépése és ezzel lépett a mi szívünkbe!

Ide jött hozzánk, hogy áldásos szeretetnek melegét áruzza közöttünk, hogy fiaink, testvéreink, apáink fájdalom enyhítsen. A magyar nők, Debrecen asszonyainak és leányainak szíve dobbanása, lángoló szeretete, hűsége, hódolata ölelje körül Felséges alakját és a szándékolt alapítvánnyal is tegyen bizonyosságot arról, hogy örömrünk, reményünk és büszkeségünk lett Zita királyné.

Honleányok! Hódolatotok jelölj irjátok alá a mellékelt ívet s adományotokkal valósítsátok meg a debreceni nők alapítványát.

Debrecen, 1916 december hó 8-án.

A hölgybizottság nevében:

Domahidy Elemérné

Perényi Helén báróné.

Okolicsányi Károlyné.

Mark Endréné.

Fráter Erzsébet.

Pákozdy Sándorné.

Rauch Árpádné.

A fenti felhívást fehérlap melléklettel minden háztulajdonosnéhoz azzal a kéréssel adják be, hogy a házában lakó összes asszonyok és leányokkal irassa alá. Aki aláírja azt, vet egy koronát ad a debreceni nők alapítványára.

Rubinstein Ernáról.

December 16-iki hangversenye alkalmából.

Istenben bodogult jó Füredi József, ha még élne és látná, mennyire beváltak legkedvesebb tanítványa jövő je felől táplált szép reményei! Ő volt a kis művész első mestere, aki fáradhatlan buzgólkodásáért nagytehetségű tanítványának haladásában kereste és találta meg legszebb jutalmát. Hát még ha most a tanítványnak olv sűrűn és őszintén juttatott tapsokból is kivethetné a maga részét! Mert a tapsoknak, a sikereknek egy — nem is kis — része jogosan megilletné őt.

Szegény, nyugodjak békével! A halott mestert a művész nevelésében és művészete elismerésében felváltották az élők. Ott van Hubay Jenő, a legnagyobb magyar mester, aki már több művészt nevelt fel nemcsak az országban, hanem a világnak. Nem kicsinylendők le azok a kijelentések, amelyeket ő Rubinstein Erna tehetségéről és zenei tudásáról tett. Közben éveken át kitüntető előszeretettel foglalkozott a művész zenei oktatásával, nem farkaszkodott vele szemben a dicsérettel és elismeréssel sem. Többek között egy alkalommal azt mondta neki, hogy: „kis Erna, maga a Bach sonáták leghivatalosabb interpretátora, akár csupán ezekkel is elmehetne, mint speciálta utazni. *Maga nem csodagyermek, hanem az a csoda, a hogy játszik.* Ott van továbbá Kemény tanár, aki őt a kamarazenére oktatta. Már évekkal ezelőtt, mikor egy ízben megkérdezte a művész édes anyját, hogy miért nem veszi a leányának egy finom olasz koncert he-

gedőt s erre azt a választ nyerte, hogy majd ha kész lesz a tanulmányaival — azt a kijelentést tette, hogy: „kés van már, tetszik érteni, teljesen kész.“ Vagy Mihalovics Ödön, a zenekadadémia igazgatója, aki már annyi nagy művészt látott az akadémiából szárnyra kelni, adhatott-e méltóbb kifejezést a művész játékfeletti elragadtatásának, mint amikor így szólt: „Maga igazán megérdemli a nevét, maga valóságos rubin!“

És így még sokan mások is, — ki tudná a neveket és eseményeket mind felsorolni? De beszéljen majd ő maga, mikor kezébe veszi a hegedűjét s az ő istenadta művészete szavaival mondja el régi ismerőseinek s mindazoknak, akik meghallgatják, hogy: „ime hazajöttem, itt vagyok, az vagyok, aminek láttok.“ És azon a napon, az ő itteni első — reméljük, hogy nem is utolsó — hangversenyének napján a zenének ünnepe lesz Debrecenben.

Színház.

Zsuzsi. Barta Lajos paraszt vigjátékát, a Zsuzsit mutatta be tegnap este a színház. A magyar népet viszi a színpadra a szerző, de pen népszínműves romantikával, hanem belső lelki rugókat igyekszik megvilágítani. Egy köfajtő találkozik egy fiatal özvegy asszonnyal. Megtetszik neki s a menyecske is megszereti, de a szívének elébe áll az — esze. A köfajtő nem állami ember. A keresete nem olyan biztos, nincs nyugdíja sem. Ő már csak ilyen állami emberről álmodozgatott. És mikor eljön egy vasúti pályáőr személyében, akkor kiköszarazza. Hogy miért? Mert a szerelem, az mégis csak a szívben jön. Már pedig a köfajtőhöz a szívével vonzódik. Ez a mese kedves, friss, derűs színekben csillog, csak az a kár, hogy novellisztikusan ellaposodik. Barta Lajos határozottan talentumos író, aki a lelkük mélyére tud nézni embereinek. Az előadás elég eleven volt. Sinkó Gizi nagyon ügyesen játszotta a fiatal özvegyet. Partnere: Horváth Kálmán beleöntötte minden rutinját alakításába. Várnay László, Szakács Árpád, Kemény Lajos epizódalakkokat gondosan személyesítettek. A közönség barátságosan fogadta a darabot s a szereplőket többször a lámpák elé tapsolta.

A színház hírei. Ma, vasárnap két előadás. Délután rendkívül mérsékelt helyárakkal Molnar Ferenc nagysikerű darabja a Farsang kerül színre. Este másodszer Zsuzsi Barta Lajos legújabb vigjátéka van műsoron. A főbb szerepekben Sinkó Gizi, Szücs Irén, Fenyő Ilonka, Horváth Kálmán, Kassay, Várnay, Kovács, Kemény és Szakácsal. Hétfőn Zsuzsi.

Henny Porten-kép az Apollóban. Az Apollóban ma vasárnap négy előadásban kerül bemutatásra a Komédiás élet című nagy dráma, melynek főszerepét Henny Porten, a nagynevű művész játssza bravuros művészetével, aki csak látta e képet, elragadtatással nyilatkozik felőle. A műsorban nagy kacagást kelt a Szoknya vadász című vigjáték. Az előadások 3, 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

Télikeri-kabaré az Arany Bikában. Még csak néhány napig lesz a lényeg megnyitói műsor bemutatva, mert december 16-ára teljesen új műsor van szerződve. Naponta este 11 órától az előadás után, amerikai parkettáné, elsőrendű cigányzene mellett, melyhez belépő-díj nincs.

Szeplőtlen asszony. (Lady Beatrice) — egy asszonyi élet regénye 4 felvonásban — az Apolló műsorán lesz hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön. Az amerikai aranyországi e legragyogóbb képek előadásaira pénz társnyítás délelőtt 10 órákor lesz.

Az uralkodó temetéséről készült felvétel második része Hétfőn kedden, szerdán és csütörtökön kerül az Apolló műsorára.

Valósággal elkápróztatják a Színházi Figaró legújabb számát is, amelyben Horváth Kálmán, a debreceni színház kedvelt bonvivántja rendkívül kedves intimitásokat árul el önmagáról. Kedélyesen meséli el meg a végrehajtónak náta tett látogatását is. A Színházi Figaró közli a Horváth Kálmán két szép fényképét is, amelyek olyan sikerültek, hogy öröm nézni. Pompásan mutatnak a lap új komikus alakján: Palin, a színházi sze-

repszó hivatálnokon, aki kedves pletykákat fecseg el a kullszák derűs világából. A színház vigjáték ujdonságáról a Zsuzsiról maga a szerző: Barta Lajos írta a Színházi Figaró számára érdekes és igen rövid cikket. Csermely Gyula, a kiváló író igen értékes a debreceni színházi életből merített cikket szerepel. Kassayról, Szakácsról stb olvashatunk tréfákat. A mozi rovatban találjuk a Percel Carola igen ötletes cikket s egyéb mozi-aktuálisokat. Nagy az érdeklődés a szépség-díjjal egybekötött kedvence verseny iránt. Már is érkeznek a szavazatok. Szóval a Színházi Figaró nagyszerűen elszórakoztatja a közönséget minden réteget otthon éppen úgy, mint a színházban vagy moziban. Kapható a színházokkal és mozikkal együtt a színházi pénztárnál, a mozikkal, a trafikokban és egyes könyvkioszkok kedésekben 20 fillérért.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. 9 órákor predikál Dicsőfi József lelkész. d. u. 2 órákor Fóris Endre s-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Erdélyi Sándor s-lelkész, 11 órákor Nánay Béla leánygymn. tanár, d. u. 2 órákor Bagoty Bertalan s-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Fóris Endre s-lelkész, d. u. 2 órákor Molnár Ferenc s-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órákor predikál K. Kiss László s-lelkész, d. u. 2 órákor Uray Sándor lelkész. Ispótláyi templomban d. e. predikál Molnár Ferenc s-lelkész, d. u. Kolozsváry Kiss László s-lelkész. Homokkerti Imaházban d. e. 9 órákor predikál Boér Károly vallásoktató-lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. u. 5 órákor vallásos-estély lesz.

Ma, vasárnap 6 órákor hajnali mise 7, 8 háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes sz. mise, 9 órákor énekes mise és szent beszéd. Délután 3 órákor litánia, 4 órákor rózsafüzér utána szentbeszéd és Jézus szent szíve ájtatossága.

Ma vasárnap a gör. kath. templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 7 órákor reggeli istentisztelet, olvasott szentmise és szentbeszéd a katonáknak, fél tíz órákor nagy szentmise és szentbeszéd. Délután 3 órákor délutáni istentisztelet utána Rózsafüzér ájtatossága.

Az ágost hitv. ev. templomban d. e. 10 órákor az istentisztelet Labossa Lajos s-lelkész végzi. Délelőtt 11 órákor urvacsoza osztás.

Tea délután sorsolással. A Szt. Erzsébet egyesület tea délutánja, amelyet ezer tárgy sorsolásával köt össze, ma, vasárnap délután három órákor a kath. főgimnázium dísztermében lesz. A tea délutánra, amely iránt igen nagy az érdeklődés, nincs belépő-díj.

Radó Rezső dr. előadása a Fűszerkereskedők Egyesületében. A debreceni Fűszerkereskedők egyesülete vasárnap délután 3 órákor a Kereskedő Társulat termében igen érdekesen ígérkező gyűlést tart. Elsősorban a gyűlés napirendje egyesületi ügyekkel fog foglalkozni és pedig az egyesület elnöksége által kieszközölt áru megrendelésekkel és az egyesülettel kapcsolatos gyakorlati intézkedésekről történik beszámoló. A napirend másik része lesz az az előadás, amit Radó Rezső dr. a debreceni kereskedelmi és iparkamara h. titkára fog tartani, az V-ik hadikölcsönről. Az előadás folyamán Radó Rezső dr. gyakorlati utmutatásokat ad a hadikölcsönről, annak előnyeiről és összehasonlításokat tesz németországi hasonló kölcsön ügyéről. Az egyesület elnöksége ezúton hívja meg a tagokat erre a gyűlésre és kéri minél nagyobb számmal való megjelenésüket. A gyűlésen szívesen látnak más érdeklődők is.

Hálaadó istentisztelet. A Deák Ferenc-utcai izr. templomban a tegnapi istentiszteleten Krausz Vilmos főrabbi remek szónoklat keretében mondott hálát Istennek romániai győzelemért és áldásért könyörgött királyunkra és hadseregeire. Egyben lelkes lelkes szavakkal buzdította a híveket az ötödik hadikölcsön tömeges jegyzésére.

APOLLO

Hétfőn Kedden Szerdán Csütörtökön lesz bemutatva a

Szeplőtlen asszony

amerikai aranyországi legragyogóbb filmjének. Egy asszonyi élet regénye 4 felvonásban.

Második része a Ferenc József uralkodónk temetéséről készült mozgóképfelvételnek.

Ezenkívül kitűnő kísérő műsor.

Tiroli fajalmák kaphatók nagyban és kicsinyben!

kilója 2 korona 40 fillértől — 4 koronáig. Az egész alma készlet egyre másra, az egész készlet megvételénél 2 korona 40 fillér kilója. Katonai Szállítási Vállalat üzlethelyiségében, — Piac-utca 81. szám alatt.

9231—1916.

Árlejtségi hirdetmény.

A debreceni m. kir. állami gyermekmenhely 1917 évi január hó 1-től 1917 évi december hó 31-ig terjedő időre a fűszer, tej, marha, borjú és juhús, sertésus, zsír és hentesáru és kenyér szükségletre ezennel nyilvános árlejtést hirdet.

1. Fűszer; a menhelyben szükséges mindentféle fűszer szállítandó. Havi szükséglet kb. 4—500 kor. értékű: az ajánlat-hoz minták is benyújtandók. A szükség-lendő cikkek és azok mennyisége a gond-noki hivatalban megtudhatók.

2. Tejnek tisztán, frissen fejt, lehabo-zatlan és lefőöztetlen, 3. 3% minimális és 4% maximális zsírtartalom, valamint 1020 minimális és 1033 maximális fajsúlynak kell lenni. Havi szükséglet kb. 2000 liter.

3. Marha, borjú és juhús. I. vagy II. oszt. leveshus, pecsenyehusok egészben vagy tisztítva, valamint borjúhus, bárány hus és birkahus nyomtaték, inak és fagy-gyu nélkül szállítandók. Ezen husoknál a csont 10%-nál több nem lehet. Havi szükséglet marhausnál 30—40 kg., egyéb husoknál 8—10 kg.

4. Sertésus, zsír és egyéb hentesáru. A sertésus a husban levő és attól elvá-laszthatatlan csonttal szállítandó, nyom-taték nélkül, a csont 10%-nál több nem lehet, zsírnak olvasztottnak kell lenni, zsírnakvaló külön árban tüntetendő fel; hentesáru mindig friss. különféle lehet. Sertésus havi szükséglet kb. 80—100 kg. zsír vagy zsírnakvaló 40—50 kg., hentes-áru 15—20 kg.

5. Kenyér. A kenyérnek az előirt és megállapított lisztből félbarnának kell lennie, azonkívül egy darab fehér kenyér is szállítandó. Havi szükséglet kb. 350—400 kilogram.

Mindenen szükségletek szállításánál 200 kor. bánatpénz letétele kikötetik, mely bánatpénz óvadékképes értékpapi-rokban is elfogadjatik. Minden ajánlat 1 koronás bélyeggel ellátandó és az ajánlat-ok zárt borítékban az állami gyermek-menhely igazgatóságához címezve folyó hó 20-án, d. u. 2 óráig, a menhely gond-noki hivatalába nyújtandók be, ahol min-dennemű szükségletnél a jelen árlejtségi hirdetményben esetleg fel nem hozott mindennemű felvilágosítások is megtud-hatók és megszereshetők; elkésve érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek. A bo-rítékon az ajánlattevő neve és lakhelye, valamint azon körülmény is feltüntetendő, hogy mire adja be az illető ajánlatát. Csakis olyan egyének tehetnek ajánlatot, akik nagyobb mérvű szállításra berendez-ve vannak és akik a menhely igazgató-sága előtt ismeretesek; akik ellenben nem ismeretesek, tartoznak szállító képesse-güket és megbízhatóságukat a helybeli kereskedelmi és iparkamara bizonylata-val igazolni.

Debrecen, 1916 évi december hó 6.
az Igazgatóság.

Fa árverés.

A református egyház gazdasági bizott-sága megbízásából a Váradi Szabó Miklós féle ujosztású földön, a Mikepércsi utfé-lyen, a várostól 7 kilométerre, a Kondoros mentén 28 darab szálás, lábón levő nyár-fára árverés tüzetik ki.

Az árverés folyó hó december 13-án, szerdán délelőtt 10 órakor a helyszínen lesz megtartva.

Debrecen, 1916 december 10.

CSÁKY BÉLA,
gazdasági gondnok.



Ha valamit, illetve bármit
le akar iratni írógépen,
szépen, izlésesen!

Menjen el a 16 év óta fennálló Nagy La-jos, hatóságilag engedélyezett író, má-soló, sokszorosító irodájához, Csapó-u. 19

Hadifogságban vagy a harctéren levő katonáink részére csomag küldéshez előírtas ládák kaphatók a Katonai Szál-lítási Vállalat üzlethelyiségében, Piac-u. 81. szám alatt.

Végtelen olcsóért kaphatók!

Egy láda ára 1 korona, — 1 korona 20 fillér és a legnagyobb 1 korona 50 fillér, — 35 dekás tábori doboz 30 fillér!

Új sütőde!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

Beróényi-utca 5 sz.

alatt házamban (Csapó-utca felől) péksütődelet nyitottam. Főképpen pri-vát sütésre, amely háromszor nap-jában reggel 8 órakor, délelben 11 órakor és délután 3 órakor áll a kö-zönség rendelkezésére.

Szives pártfogást kér:

özv. Szikszai Istvanné.

A sütés árát a legszolidabban számítom.



Halló! Házvevők! Halló!

van most kétjeladóház

Debrecenben.

Ilyen jutányos, nagyszerű vétel csak most kínálkozik!

Az egyik Vörösmarthy-utca 24. szám alatt van, a főter százában, több rendbeli uri lakással, potom árért megkapható!

A másik a nagy állomás mellett

Homokkert, Bánffy-utca 10. sz. alatt — óriási nagy telek, nagy utcai fronttal gyártelepnek nagyon alkalmas volna mert éppen előtte van e háznak egy külön rakodó vágány! Ára e háznak 20 ezer kor.

E hirdetést közli a Nagy Lajos iroda, Csapó-utca 19. Ahol e most hirdett há-zakra a foglaló is fölvetetik! 4235

Bankszakmában

Jártas nő-tisztviselőt keresünk aki perfect gépiró — és szép kédírása van.

Bankeyesület r.-t
Ferenc József-ut 72

Házurak, háziasszonyok figyelmébe!

Nincs többé rosszul fűlő cserépkályha, mert képes vagyok azok fűtőképességét a sa-ját találmányom (légfűtés) által legmag-sabb fokra emelni, ami 50 százalék fűtőanyag megtakarítást eredményez és azt, hogy a szobában folyton egyenletes meleg a levegő, ezen találmányom minden eddigi cserépkály-hák fű-képességét többszörösen felülmul. — Továbbá elvállalok cserépkályhák szakszere-átrakását, tisztítását és javítását, takaré-k tűzhelyek rakását és javítását, az általam vállalt munkáért, úgy anank tartósságáért, mint kitűnő fűtőképességéért jót állást vál-lalok, levélbeli meghívásra azonnal jövök (vidékre is.)

Tekintve a fűtőanyag drágaságát és an-nak nehéz beszerzési voltát, kályhái haszná-lható állapotba való helyezése végett kérem hozzám bizalommal fordulni.

Kiváló tisztelettel:

NAGY JÁNOS, kál hás mester,
Debrecen, Tanító-utca 8. szám alatt.
Megrendeléseket elfogad Nagy József üveges mester is. Dégenfeld-tér 8. szám alatt.



kaphatók nagy bankiosnyben a Katonai Szállítási Vállalat áruházában Piac-utca (Ferenc József-utca) 81. szám alatt.

Ugyanott kaphatók:

csemege sajtok, ruszli korona szardinia, sósborsesz, mosdó szappanok, cso-magolt teák, alpesi fogvájók stb.

Továbbá mindenféle katonai felszerelési cikkek, kefeáruk, pipák, divatos ing-gombok, séta-botok, legénységi és tisztí sapkák, fegyverszír, cipőkenőcs bakkancs és cipőfűzők, borotvák, bo-rotva szappanok, dohányzó cikkek, képes lapok. Nézz meg különben az áruház kirakatát, ott meg fogja látni, hogy mi minden kap-ható olyan, mire esetleg szük-sége van! — Kiskereskedők vi-szonteladási árban kaphatnak árukat, ők azonban csak dél-után 3 órától esti 8 óráig lesz-nek kiszolgálva! A vállalat

Uri és egyenruha szabósága

jutányos árban és izlésesen készít pol-gári uri öltönyöket és egyenruhákat, mérték után. Javítások, vasalások el-fogadjatik! A vállalat

Ruhafestő és vegytisztító osztálya

szépen, kifogástalanul és gyorsan fest tá-bori zödre és más egyéb színekre, férfi és női ruhaceműket és más egyebet is. — Katonák, tiszt urak, tessenek jól megjegyezni hogy bármilyen színből kifogástalanul fes-tünk tábori zöldre! Ruhák tisztítás, vasalása, javítása elfogadjatik. — Az ár-re gel 8-tól este 8-ig van nyitva egész nap

Debreceeni
Mészáros Társaság egy éves gulyást keres. Január 1-re. Jelentkezni: Simonffy-utca 2. 4936

Munkásleány
felvétetik a villanymosodában. Bathiányi-u. 26. 4928

Keresetiek
butorozott szoba, előszobával, vagy konyha használattal. Cim a kiadóhivatalban. 4982

Házmester
pincelakásért azonnal felvétetik. Egyalmalom-utca 6. 4921

Házmester
a rendes házmesteri dologért, jó földszinti lakást kap. Jelentkezni lehet délután 3-6 óráig. Péterfia-utca 79. szám alatt. 4979

Irógépen
jóra fiatal leány elvállal mindennemű másolatokat, elbeszéléseket, felmentési kérvényeket Cim kiadóhivatalban. Levélbeni értesítést kérek. 4951

Takarítónő
felvétetik. Ferenc József-ut 58., II. em. 27. 4933

Mindenes
bejárónő kerestetik. — kis családnak. Feleki-u. 29. 4984

Mesodóba
fiatal munkásleány felvétetik azonnali belépésre. Feuerstein utca 63. intézet. Piac-utca 63. 4986

Pénztárnoknő
ki írásbeli munkákat is végez, németül levelezni tud előnyben részesül. Személyesen nyújtsa be ajánlatát. Reich és Kauzler. — Csapó 6. 4952

Bejárónő
kerestetik, Kandia 8. — Jelentkezni lehet délután. Ugyanott cipő eladó. 4957

Megbízható
kifutó leány felvétetik Fehértői Béla temetkezési intézetbe. Dagenfeld-tér 4. 4904

Fodrászsegéd
jó fizetéssel felvétetik. Boczán fodrásznál. Debreceen, Hatvan-utca 2. 4969

Nómet
honos felvétetik. Széchenyi-utca 21. sz. 4968

Gyermektelen
bejárónő, ügyes, kerestetik. Varga-utca 19. 4975

Házmester
kerestetik. Mészáros-utca 21. 4973

Színház előtt
a Színház Előjáró arisztokrata megbízható — ügyes asszonyok vagy fiúk felvétetik. Jelentkezhetni lehet ma, vasárnap, délután két óra órák a Rosenfeld nyomdában. Piac-utca 59. sz. 343

Használt
butorokat vesz és elad Konya asztalos, Pacsirta-u. 27. 4976

Gépszíjat
keresek megvételre, jó állapotban levő használt szíjat, 8 cm-től 10 cm szélességben. Vasutas gőzfűtő vállalat. Horváth tüzifa-telep. Ferenc József-ut 10. 4991

Isztáhot
keresek 2 fő, 6 marha és sertések részére, lehetőleg a városban. — Egyházi-palota, III. em. 1. ajtó. Gluck. 4991

Fűszerkereső
segéd a máv. azóvetkezetnél felvétetik. Jelentkezni lehet d. a. 9-ig. 4966

Eladás

344 liter
óbor eladó. Cim kiadóhivatalban. 2738

Eladó
egy pár bélelt gummi csizma. Széchenyi-u. 33 szám alatt. 2734

Eladó ház
a Péterfia-utcai 80 sz. ház eladó. Ertekezhetni özv. Moldoványi Ignác-nál. Nagyváradon. — Sal Ferenc-utca 2. szám alatt. 4277

24 hold
föld, közel a városhoz, eladó. Darabos-utca 17. 4229

Eladó
a Halasi-u. 26. és Dóvai utca 5. sz. pusztatelek, a Kőcsönsegélyzőben. 4880

Febőlőasztal
és egy barna cserépkályha eladó. 4873

Monostorpályiban
Bara Andrásu nál 1100 liter saját termésű kintű jó óbor van eladó 4870

Eladó
Kigyó-utca 22. számú ház, 7 szobás lakással, nagy udvarral. Ertekezhetni Polgár Kovács Mihály gazdánál. Mikopércsen. 4863

Sertés
2 kisebb és 1 nagyobb eladó. Domb-u. 7. 4860

Egy
új két ló után való — stráfszeker s egy ló után használt paraszt szekéro lcsón eladó. — Miklós-u. 40. 4855

Egy
belovagolt és gesorozott huszár fajtó, teljes felszereléssel, haláleset miatt eladó. Ertekezhetni Simonffy-u. 2-a., II. em., 10 ajtó. 4854

Magy. áll.
cséplőkészlet teljes felszereléssel és ugyanott villamos mozgó-összes felszerelésével eladó. Veres Dániel, H. Dorog. 4841

Szürke
téli női kabát eladó. — Ajtó-u. 8. 4835

Hadszaki
ruhák. Ottalom-utca 4. sz. m. alatti eladók. 4821

Kerékpár
stírja, jókarban levő eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4805

Abrahám-telep
Berta-utca 10. számú házak jutányosan eladók. 4392

Eladó
használt boros hordók. Hatvan-utcai kert. Diófa 5. sz. 4887

Diószegi-uttfélen
Kondorosnál 2 boglya szőna eladó. Ertekezhetni Bercsényi 7. 4845

Eladó
Csillag-utca 8. számú ház. Ugyanott egy kövér 8 hónapos malac kiadva. 4893

Keveset
használt varrogép eladó és egy grammalon. — Klapka-u. 5. sz. 4907

Női
téli kabát és egy női csuka szürke köpeny olcsón eladó. Darabos-u. 58. 4958

Többiélő
jókarban levő butorok olcsón eladók. Kossuth-utca 41. 4805

Eladó
használt boros hordó. Varga-utca 27. 4818

Eladó
birtok. Halap szélbe 47 kishold, cserépes tanyával, 10 jóságra istálló és sertésóral. Cim a kiadóhivatalban. 4787

Szőna
2 boglya, 20 mázsa répa, 3 mázsa vető burgonya, több mázsa káposzta, továbbá nyomtatott szalma és tőrek eladó. Emerik-telep, Emerik-utca 6., Vámospécsi-ut mellett. 4860

Kórház-utca
3. számú ház, 300 négy szögletes telek, jutányos árért eladó. Ertekezhetni Wiksy Sándornál. Kőzkórház, tisztviselői épület. 4862

Paplanosnál
egy szép nagy új, két oldalán használható — sárga selyem paplan eladó. Debreceenél. Kossuth 11. 4922

Sestakeri,
Andrássy-ut 45. számú nyaraló, téli lakásnak is alkalmas, 900 négy szögöl szőlővel, jutányos árért eladó. Ertekezhetni Kőzkórház. — Wiksy Sándornál, tisztviselői épület. 4861

Szép
nagy spór eladó. Kabálnál. Péterfia 52. 4920

Tanyabirtok
70 és 15 katasztrális, — nagyrésze buzatermő, fekete homok, kintű karban levő épületekkel eladó. Polgári Takarékszövetkezet, Piac-utca 73. 4895

Kőriska
kerék talp, 3000 darab eladó. Ajtó-utca 17. 4904

Fédes
stráfszeker, egy és 2 lóhoz eladó. Eötvös-utca 18. 4903

Foxterier
9 hónapos, him, jutányosan eladó. Perces utca 18. délelőtti órákban megtekinthető. 4901

Egy
Schöberli szél, olva és fekvésre használható. Eladó, Darabos-utca 55. 4895

Eladó
kedvező feltételek mellett. Vargakert Keleti sor 7. szám alatt levő 1 hold körül kerített beltér, rajta levő 50 méter hosszú, 6 méter széles deszka hodály, — mely baraktározás céljára alkalmas; Sámsoni uton a sorompó mellett Katz-telep 1. szám alatt levő Böer-telep új ház, bolt, kocsmá és lakás helyiségekkel, valamint 3516 négyzetögl területtel együtt. Geréb-telep, Kondor-utca 3 szám a levő 3 szobás kis ház, külön álló nyári konyha, istálló, baromfi ólak konyhakert és két hold szőlővel együtt. Halasi-telep, Márton Kálmán-utca 62 vagy Halasi-u. 13 szám alatti két utcára nyílló két szobás kis ház. Ujkerthben az Andrási-ut 40 szám a fekvő, körül kerített 1 hold területű szőlő és rajta levő 1 szobás — konyhás ház. Tégláskertben 2670 négyzetögl földterület, Kossuth kertben 8 kat. hold szőlő. Ertekezhetni lehet Debreceni Gazdak bank jában. Kossuth-utca 17. 4902

Eladó
Kécs-utcai 76., Simonffy-utcai 34 és Kaszás-telepi 35. számú házak. A vételár igen kedvező hetti befizetési feltételek mellett is törleszhető. Polgári Takarékszövetkezet, Piac-utca 73. 4806

Eladó
Pacsirta-utca 28. számú ház. Ertekezhetni Perces-utca 22. szám alatt. 4927

Halap
Bihari Mihály téle állomás közelében 109. sz. tanyában levő szőna, szalma, csutka eladó. Ertekezhetni lehet Vargakert K. Tóth-utca 7. szám. Ugyanott szekér eladó. 4894

A Tépláskertben
első járásban 3800 négy szögöl föld eladó. Ertekezhetni: Lóki Sándor vármegyei hajdunál, — helyben. 4919

Egy
lovass kocsi eladó. Pacsirta-utca 53. 4897

Ebédő
butorok és egy fürdő-ka eladó. Kossuth-u. 13. 4881

Eladó
ház, Eötvös-utca 31. sz. ház, különböző okok miatt eladó. Ertekezhetni lehet. Pacsirta-u. 56. 4942

Selyem-pince
hőfehér 6 hónapos nőtény eladó. Vaskályha s egy elefántcsont színházi látszó eladó. Csapó-utca 38. 4945

Két
jó karban levő festett ág eladó. Széchenyi-kert 9. sz. Ugyanott szép leveles csutka, kőrő is eladó. 4947

Új fürdő
kádkak olcsón eladók. Ugyanott egy 2 kerékes kis kocsi s egy nagy stélási eladó. Piac 22 Kiss Ignác-nál. 4943

Eladó
egy bekecs, két térfikabát, egy kattan, Szent-Anna 22. 4978

Ujostásu
16 katasztrális hold tanyaföld Debreceenhez egy órányira eladó. Fehenezetre, baromfi tenyésztésre igen alkalmas. Ertekezhetni: dr. Udényi Nándor ügyvédmennél. Szent-Anna utca 9. 4963

Egy
jó karban levő kis Singer varrogép és többféle színű selyem blúzok eladók. Hüvelyos-utca 3. sz. 4987

7 hektoliter
három éves rizing bor eladó. Cim kiadóhivatalban. 4956

Eladó
ház, adómentes, modern, Piac-utcahoz, vasúthoz pár lépés. Cim kiadóhivatalban. 4991

Használt
főrfi öltöny, télikabát, gyászkalap eladó. Kossuth-u. 31. 4965

Eladó
a nagyszobás közvetlen szomszédságban fekvő Balogh és Veressy téle téglaárny 29 kat. hold beltelkekkel. Ertekezhetni. Mester-utca 29. Telefon 7-55. 4953

Halasi-telep
Halasi 40. sz. két szoba, konyha, új tegla épülettel van, 8 lóra való istálló és sertésóral jó vizű kut 253 kadrát. Ertekezhetni ugyanott. 4962

Egy
tisztá új karikahajós varrogép eladó és ugyanott egy női kvártélyost fölveszek. Eötvös-u. 14. sz., az udvarban második ajtó. 4972

Eladó
két szép fél. hízott malac, tengeri hiány miatt Jókai-u. 15. sz. 4907

Eladó
kis és nagy tornyos — konyha. Timár-u. 11. sz. 4939

Eladó
alighasznált nagy, fekete férfi télikabát. — Hajó-u. 16. 497

Elkötözés
végezt sürgősen eladók. Valódi török divánpárnák, gyönyörű kézi — munkából, egy hintaszék takaró és egy kőajtós ruha szekrény, — előszobába való nagyolcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4990

Házasság-
közvetítési megbízásokat,
azonban kizárólag csak jobb körök-ből elfogad a Nagy Lajos iroda.
Csapó-utca 19. szám.

Ezer magyar holdas elsőrendű lankás homokbirtok.

Szabolcs megyében, vasúti állomástól 16 kilométernyire, jó karban levő, elegendő mennyiségű épületekkel ellátva, dohány engedéllyel, 5 hold termő szőlővel, őszi vetésű tavaszinaknak elművelt földdel és tavaszvetőmagvakkal családi körülmények miatt 1917. január 1-től bérbeadó, — esetleg örök áron is eladó. Ertekezhetni: Szabó Henrikke Debreceen, Mihály-utca 1 sz. Közvetítők kizárva.

Krisch Károly
cserépkályha nagyraktára
Debreceen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12—13.
Raktáron tartom a legtízállóbb bel és külföldi cserép kályhákat takarékos tüzhelyeket, kandallót. Elvállalok átalakításokat és javításokat is. — Kályhával a müncheni fűtőtechnikai intézetben tanult legpraktikusabb fűtőszervezettel látom el, amellyel nagy mennyiségű fűtőanyagot takarítunk meg.

Pályázat.
A Vendégfűtők, hentesek és Mészárosok műfegyverére r-t.
üzletvezetőt keres.
Kereskedelmiileg képzett, óvadékképes egyének pályázati kérvényüket az eddigi működés megjelölésével Fürs Ödön igazgatósági elnökhöz (Kishegyesi ut 3., Áron Miksa cég telepén) december 20-ig adják be. Akik hasonló szakmában működtek és a szikvizgyártáshoz értenek — elonyben részesülnek.

Tűzifát
apritott és hasáb állapotban megbízhatóan szállít
Kemény Béla és Társa
tűzifa-telepe.
Ispotály és Salétrom-u. sarkán.
Telefon 13—95.

4586

